

# 中超“风险”史无前例



球迷们很难想到，中国足球这一周的难得“燃点”竟是来自两个海外球员。

北京时间4月11日凌晨，先是武磊在西甲联赛第31轮比赛中第89分钟奉献绝杀帮助西班牙人队1:0力克塞尔塔队——这是武磊时隔666天再次取得西甲进球。

随后刚刚租借至葡超联赛维泽拉队的23岁前锋郭田雨替补出场迎来留洋首秀，尽管未能取得进球，但他已经迈出第一步，维泽拉队赛季末剩下的6场比赛，或许会促使郭田雨重新规划自己的职业生涯。

武磊和郭田雨均非“孤军奋战”，他们的“榜样”作用仍旧激励着心怀梦想的年轻人不断挑战更高难度。

郭田雨的老东家山东泰山队的师弟们刚刚抵达泰国等待接受亚冠联赛的重要考验——山东泰山队派出U21梯队参加本赛季亚冠联赛，4月15日就要迎来小组赛首战，对手是实力强大的大邱FC，而两周之内，泰山队要打完全部6场小组赛，这种压迫感前所未有的。

然而无论是边缘处境的武磊、郭田雨，还是不得不投身“魔鬼赛程”的泰山U21球员，他们“有球可踢”的幸福感已经超过绝大多数同行——据中国青年报记者了解，新赛季中超联赛正在经历“史上最难筹备阶段”，“不确定性”使得联赛运营者无法按照计划推进筹备。

4月3日举行的线上会议，中足联

筹备组公布了联赛准入名单，相关场地考察人员也同时行动，但随着各地防疫政策的即时变化，原本可以赛会制形式承接联赛的杭州、梅州、武汉等城市目前无法按计划办赛。

而相对较为稳妥的解决办法，是利用行政资源将比赛放置于条件完善的“基地”内进行。

中超联赛总共约有千人需要进驻赛区，倘以分组分区赛制进行，单个赛区也要具备容纳数百人封闭比赛的资质——可以“借鉴”的是今年女超联赛由上赛季的海埂基地移至海口观澜湖基地进行，球员、教练对于场地状况及后勤保障力度均给予积极评价。

除上述场地问题，联赛时间亦无法确定。以中超联赛为例，结束12强赛征战的国脚球员延期回国，解除隔离时间为4月25日，这使得中超联赛在“五一”前开战几无可能。

更何况身处上海的两支中超球队（上海海港、上海申花）无法预估可以前往赛区的出发时间，若疫情涉及更多城市导致5月中旬中超联赛仍无法开赛，跨年和压缩赛程无法避免（长期封闭和持续一周双赛对于俱乐部和球员的“伤害”亦要考虑其中）。一个月前球迷还在惊喜盘算本赛季联赛恢复主客场制的可能性，一个月后联赛如何进行都成疑问。

职业联赛在封闭赛会制进行两个赛季之后非但没有“解脱”，反而面临更加严峻考验，中国足球也从来没有

有像今天一样，眼睁睁看着所有“风险因素”一起涌现。

新赛季还是中超扩军的第一个赛季。

从2022赛季起，中超联赛由16支球队扩编为18支球队，在完整的主客场赛制下，这意味着联赛将由30轮延长为34轮，球队将用更长的工作时间置换经济效益。

但现有制度下，俱乐部投资方既无法获得高额媒体版权费用，又无法通过“会员制”和“上市”两种经济方式完成“增收”。

有俱乐部管理人员为记者算账，倘以全华班征战整个赛季，维持在中超联赛中游排名的全部开销也要2亿元左右，而创收在千万元级别的项目除冠名外委实难寻。

中足联筹备组已然完全下放媒体版权费用，但“赛会制”和“未满34轮”均为扣款项目，即便有1亿元实收款项可与18家俱乐部平分，每家俱乐部也只有约500万元版权费用收入，远不能满足俱乐部平衡需求。

这还没有计算多家俱乐部“欠薪”旧账，半数中超俱乐部存在“欠薪”状况，尽管中国足协的“准入名单”留出赛季解决“欠薪”问题的时间节点和相应扣除联赛积分的方法，但没有迹象表明球员对此持乐观态度。

事实上本赛季中超联赛能凑齐18支球队开赛已属不易，但直至联赛开场哨响之前，谁也无法保证今年不会再遇到新麻烦。

据澎湃新闻

## 世界女子冰球锦标赛

### 中国队大胜斯洛文尼亚迎三连胜

新华社华沙4月11日电 11日，中国女子冰球队迎来2022年世界女子冰球锦标赛甲级B组第三个对手斯洛文尼亚队。中国队以14:2获胜，迎来三连胜。

第一节开始5分钟，中国队后防出现漏洞，被斯洛文尼亚队康菲迪尼先入一球。本节后半段中国队开始发力，胡宝珍在第11分钟的门前乱战

中捅射扳平比分，林尼此后接到林绮琪门后助攻完成反超，中国队以2:1结束首节。

第二节一开始，中国队就完全把控了场上节奏，胡宝珍、米勒、康木兰均打入两球，林尼、张喜芳和刘智新分别进球，中国队用9个进球将比分拉开，而斯洛文尼亚队仅由尼兰德尔得分。两节比赛结束，中国队以11:2遥遥领先。

第三节，领先的中国队延续进攻节奏，林尼完成“帽子戏法”，张喜芳再度进球，林绮琪则在第49分钟用一杆门前挑射帮助中国队最终以14:2胜出。

本场赛后，中国队三战三胜积9分继续领跑。

此前中国队分别以5:0和6:3战胜韩国队和意大利队。斯洛文尼亚队则击败意大利队、不敌波兰队。

### 庞清佟健中杉冰雪学校在京揭牌

新华社北京4月12日电（记者季嘉东）12日，庞清佟健中杉冰雪学校在北京市中杉学校揭牌，“筑梦冰雪百节大师课进校园”公益活动随之开启。

本次系列活动不仅面向校园，也面向冰雪爱好者，致力于发掘与培养区域冰雪人才，拓宽渠道与输送途径，

为人才梯队建设注入新动能，通过冰雪运动促进青少年身体健康、心理健康，培养规则意识，树立文化自信。

揭牌仪式后，佟健及各位教练员带领二十多位同学进行了专业、有趣的教学展示。教练们的悉心指导获得同学们的认可，来自八年级的胡颖田同学开心地说：“（佟健）教练教得

特别细心，人特别好。”

作为国家培养的优秀运动员，庞清、佟健在退役后仍然为中国冰雪发展贡献力量。佟健说：“我们特别希望能够发现非常好的苗子，通过后备人才培养，拓展新的选材通道，通过市场化、公益化的方式，未来能够为国家的竞技舞台培养更好的青少年选手。”

### 莱万有望加盟巴萨

4月11日晚，波兰媒体表示莱万多夫斯基与巴萨达成协议，随后便有其他渠道出面反驳，认为这只是经纪人放出消息在抬价。

据波兰媒体透露，拜仁球星莱万多夫斯基球员已经与西甲豪门巴塞罗那就加盟一事达成协议。据报道，双方将签约三年。

该媒体在报道中指出，莱万已经将这一决定告知拜仁慕尼黑。

记者罗马诺表示，莱万的确在和巴萨进行合同谈判，“莱万正在和巴萨进行谈判。双方已经在讨论合同期限和薪水问题。拉波尔塔已经和扎哈维进行了直接对话。”

随后，巴萨跟队记者罗梅罗跟进报道，巴萨告知莱万的经纪人，他们愿意为莱万支付2500万欧元到3000万欧元的转会费，但是拜仁方面的要价是至少6000万欧元。

据澎湃新闻

西班牙电视六台记者爆料

### 卡塔尔财团将出售巴黎

近日，在参加西班牙电视六台一档对话栏目时，记者埃杜·阿吉雷爆出猛料——卡塔尔将会在世界杯后出售巴黎俱乐部，同时巴黎也已经放弃了续约姆巴佩的尝试。

埃杜·阿吉雷此言，立刻引发了足球媒体和球迷的大讨论。迄今为止，多家媒体都表示埃杜·阿吉雷不靠谱。

《阿斯报》表示，“巴黎否认在世界杯后被出售，这是假消息”；法国蒙特卡洛电台则指出，这个消息来自于一个向来不靠谱的西班牙媒体，这完全是假消息。

随后，巴黎官方也对该消息进行了辟谣——巴黎明确否认了这则消息，并且表示爆出消息的西班牙六台是一家“廉价”的媒体。

值得一提的是，爆出该消息的记者埃杜·阿吉雷是C罗密友，此前也曾爆料过C罗希望回归皇马。

据澎湃新闻

### 威少在湖人过得不开心

北京时间4月12日，无缘附加赛和季后赛的洛杉矶湖人队召开新闻发布会进行赛季总结，湖人球星拉塞尔·威斯布鲁克接受采访，谈到了有关本赛季的种种问题。

威少表示：“很明显，这不是一个成功的赛季，总的来说，我对自己的表现并不满意，但在最后阶段的表现还可以。上个赛季我场均可以得到三双，在湖人做得不够就意味着失败。”

谈到本赛季自己的表现，威少表示：“我的表现一般，就我个人而言，我不开心。在我来到湖人这支球队的时候，我没有得到一个公平的机会来证明自己并帮助球队变得更好，我必须重新证明自己，这是不公平的。”

谈到下赛季是否会执行4740万美元的球员选项，威少说：“我还没有做出任何决定，但我会做出决定的，这就是为什么它被称为球员选项，但目前还没有考虑下赛季去哪里打球。”

据澎湃新闻

873名运动员获保送大学

### 樊振东被保送上海交大

4月12日，国家体育总局科教司网站发布关于2022年优秀运动员本科保送推荐名单的公示，称经相关招生院校、省级体育行政等部门、体育总局运动项目管理中心和协会等审核，共有873名运动员通过审核，获得保送大学的推荐资格，公示时间为2022年4月12日至4月19日。

保送推荐名单显示，乒乓球运动员樊振东拟被保送上海交通大学。樊振东为东京奥运会乒乓球男团冠军成员，东京奥运会男子单打比赛获得银牌。在最新一期国际乒联世界排名中，他以巨大的积分优势排名男单第一。

此外，游泳运动员王简嘉禾拟被保送北京工业大学。王简嘉禾为中国女子自由泳中长距离选手，在东京奥运会上，她在女子1500米自由泳比赛中排名第四。

据澎湃新闻